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REFERAT

NSDLs  HØSTMØTE  Olavsgaard Hotell, 

Lørdag 12. nov. 2011

Åpning – registrering av møtedeltakere og gjennomgang av saksliste Kolbjørn åpnet høstmøte , ønsket velkommen til Olavsgaard hotell, gikk gjennom programmet. Harald hadde navneopprop på deltakere og presiserte at de som var tilstede kun på Høstmøte må kjøpe dagpakke i resepsjonen.
73 personer tilstede.
Forslag til endringer i trekkverdier og evt. andre endringer som kan gjøre stilen mer verd i et skihopp v/Geir Steinar Loeng
Geir Steinar innledet med å si at han personlig ikke ønsket å komme med forslag til endringer nå, men ønsket å innlede til en åpen debatt med bakgrunn i noen problemstillinger han hadde notert seg. 

Det oppstod diverse synspunkter på dette temaet allerede før Geir Steinar kom i gang med sitt innlegg. 

Geir Steinar ble valgt som norsk medlem av «TD- og dommerkomiteen» i FIS i juni 2011 og i den forbindelse har han stilt spørsmål til styret i NSDL om stilen har den plassen i hoppsporten som den bør ha? I bunn og grunn også et spørsmål om vår fundamentale berettigelse. Geir gikk gjennom foredraget sitt og viste en power-pointpresentasjon som også følger referatet som vedlegg. 

Geir poengterte innledningsvis at man måtte være klar over at som dommere har vi både et regelverk som er «bindende» og retningslinjer som er «veiledende» for oss som dommere. Dette blandes ofte i dagligtalen, gjerne særlig når det er snakk om «regelbrudd» fra dommernes side. Regelverket er ikke veldig konkret med unntak for kategorien «utkjøring». Et eksempel på en «mangel» er at enkelte ting som dommere skal ta stilling til ifølge reglene ikke er nevnt i retningslinjene. 

Geir stilte spørsmål ved om det er noe vi bør gjøre for å få et «bedre» stilreglement, bedre i den forstand at dommerne får større påvirkning på sluttpoengsummen? Samtidig viktig å understreke at en endring ikke nødvendigvis gjør ting bedre. Denne risikoen løper man alltid, men Geirs påstand var at slik situasjonen nå er blitt er dommerne nærmest «uten betydning». Er det slik vi ønsker det og har vi egentlig legitimitet ift. å kreve å være en del av hoppsporten i framtida hvis vi ikke skal ha en (større) praktisk betydning? Skal stilen få større betydning må det kanskje også være en aksept for at dommerne innbyrdes vurderer hopp mer forskjellig (større sprik) og er det det? Tilsynelatende er det ro rundt stildømmingen nå, men er det kanskje slik at «fred er ei det beste, men at man noget vil»? 

Vind og avsats-faktoren bringer nye problemstillinger inn i bildet. Stilte spørsmål ved om f.eks. en som lander på K får det samme i karakter som en som hopper til HS dersom man kan si at det ellers er to like hopp? Hva med stilens betydning nå, når vi har fått vind og avsatskorrigeringene? Geir viste resultatlister fra WC sist sesong som viser at dommerne hadde skilt med 3 – 5 poeng blant de femten beste, mens det i samme renn var gitt avsats/vind-kompensasjon med 20 – 30 poeng! 

Stilen teller altså i praksis minimalt på samlet poengsum sammenlignet med poengene som deles ut tilknyttet en teoretisk kompensasjon for vind/avsats. Personlig ønsket Geir at stilen skal telle mer enn det den gjør i dag, og mente det var nødvendig å være proaktiv skal den fortsette å være en faktor i framtida. Den dagen «alle» ser disse tingene og krever dommerne bort, kan det være for sent fryktet han. Geir Steinar viste også til at over 90 % av alle hopp i WC nå bedømmes av alle 5 dommerne med en variasjon på maks ± 0,5 av snittkarakteren. 

Er det å endre meterverdien et interessant tema å ta opp i denne sammenheng? En gang var stilen 50 % av poengsummen, nå er den kanskje 15 – 20 %?

Det var flere av deltakerne som var enig med Geir Steinar, og det ble bl..a foreslått at man burde lage større spenn i trekkreglene – f.eks. endre svev og landing til 6 pts,- allikevel er vi over 0 pts. i sluttkarakter. Noen mente at 60 lengdepts. burde flyttes fra K til HS, da dette vil endre lengdens prosentvise andel av totalpoengene til fordel for stilen. 

Dette var tematikk som ble ytterligere utdypet gjennom det påfølgende gruppearbeidet. Resultatene herfra vil bli vurdert av styret ift. om det skal jobbes videre med opp mot FIS og evt. på hvilken måte. 

Geir Steinars presentasjon vedlegges.
Gjennomgang av gruppeoppgavene i plenum

Gruppeoppgave: Hvordan gjøre stilen mer verd i et skihopp

Gruppe 1: Gruppeleder Terje Haugerud

a/ Helhetsinntrykk økes fra max 2 til 3 pts.

b/ Stryke usikkerhet / ustabilitet

c/ Armføring økes fra 0,5 til 2 pts. og landing økes til 7 pts.

d/ min. 3 pts for ikke telemarkslanding

e/ Minske meterveridien

f/ Flytte 60 poeng fra K til HS.

Gruppe 2: Gruppeleder Helge Kjærmann

a/ Stilpoeng svev økse til 7 pts., landing til 6 pts. og min. 3 pts. for jamsides, 
utkjøring til 7 pts. Dermed får vi brukt de 3 siste poengene som vi ikke får i dag.
b/ Endring av meterverdi, eks: 
120 m. bakke  
K + 10 meter = 60 pts.





90 m. bakke

K +  5 meter  = 60 pts.

Gruppe 3: Gruppeleder Bård Løken

a/ Redusere meterverdien  - evt. 60 pts. ved HS

b/ Øke trekket for jamside til min. 4 pts.

c/ Føre de siste 3 poengene inn i svev, 0,5 – 3 pts. for helhetsinntrykket, og øke resterende grupper med 0.5 pts.

Gruppe 4: Gruppeleder Ole Walseth

a/ Bruke alle poengene – 17 i dag øke til 20 pts., evt. øke fra 20 til 25 – 30 pts.
b/ Endre meterverdien

c/ HS – 60 pts. fra K

d/ øke ikke telemarkslanding til 3 pts.

Gruppe 5: Gruppeleder Dag Mikkelsen

a/ Endre meterverdi

b/ Flytte kalkuleringspunktet nedover til HS.

c/ I svev endre skifeil eks. fra 0,5 – 2,0 pts.

d/ Øke min. ikke telemarkslanding til 3,0 pts.

Gruppe 6: Gruppeleder Kjersti H. Espelid.

a/ Justere lengdepoeng / endre meterverdi.

b/ Større handlingsrom ift. trekk for manglende telemarksnedslag, eks. 3 pts.

c/ Åpne for mer skjønn, bruke hele skalaen ned til 0 pts. – hvor kan vi gjøre forskjell ?

d/ Tillegge helhetsinntrykket en større rolle.
e/ Utvide svevkatagori – gi svevet mere betydning ( eks 7 pts).

d/ Vi har 3 pts. å gå på nederst på skalaen.
Status på arbeidet i organisasjonsutvalget

Leder i dette organisasjonsutvalget Ole Walseth presenterte de som sitter sammen med han i utvalget: Jørn Thomas Hansen fra Troms SDL og Jørn Larsen fra Buskerud SDL.

Ole Walseth orienterte rundt arbeidet som er gjort i Lov- og Organisasjonsutvalget siden Landsmøte på Steinkjer. Hovedbudskapet fra utvalget var at de ønsker seg tilbakemeldinger på både de momentene som ble tatt opp på møte, samt andre innspill på hvordan NSDL som organisasjon skal videreutvikle seg i fremtiden. Behovet for at NSDL bør fornye seg har bare blitt større etter at utvalget har blitt valgt. Utvalget vil legge frem sine eventuelle lovendringsforslag på landsmøte i mai 2012.
Se vedlagt presentasjon

Kommentar fra medlemmene etter Ole Walseth presentasjon

Sigur Meløe fra Buskerud SDL har vært på de fleste Landsmøter og han ønsket Landsmøte hvert år i fremtiden. Ole Walseth antydet i sitt innlegg at kanskje burde Landsmøtene legges til annet hvert år. Tor Zakariassen fra Troms SDL synes utvalget har gjort et godt valg så langt og at dette er interessant og dynamisk tiltak. Gunleik Haugom poengterte at å få ny rekrutering og ta steget til å bli dommer vil bli vanskelig siden det er veldig få oppdrag og kanskje maks et i året. Nils Livland orienterte om løpet til å bli forbundsdommer. Det er vedtak på at etter at kandidaten har blitt kretsdommer, kan man gå direkte på forbundsdommerkurs og bli forbundsdommeraspirant.

Per-Elias Kalfoss fortalte at han ser på ny utdanning i NSF og voksenopplæring.
 

Øivind Ristvedt oppfordret medlemmene til å ta kontakt med lovutvalget


Odd Sandvold ønsker at det skal være slik det er i dag, ikke tidsberegnet å sitte i styret slik som organisasjonsutvalget har sett på det. Det er opptil medlemmene å bestemme om vedkommende skal sitte eller ikke i styret, ikke bestemt tid.
Kurt Børset kom med forslag på at moderklubben dekker utgiftene for dommere.
Dommertrening på video 


Tom Normann orienterte om opplegget for dommertreningen og det skal dømmes 15 hopp. Alle de som skal dømme NM kommende sesong leverer inn dommerskjema som vil bli evaluert på skjermen etter lunsj.

Dommerutdanningsutvalget  v/ Rune Sørli





Det ble utdeling av Diplomer for de nye forbundsdommerne

Trond Bysveen, Stian Hagen, Frode Haugseth, Helge Kasland, Arne-Cato Snarvold.

DUU har vært litt fraværende grunnet sykdom

CDen som har vært i bruk skal ikke fornyes, men skal legges inn på NSDLnettside,
dermed kan den være oppdatert til enhver tid.
Det vil bli kurs for TD og forbundsdommere på Lillehammer 10 – 12 feb. 2012

Spørsmål om de som skal på kurs kan gjennomføre begge deler.

Noe av det grunnleggende på kurset vil forgå samlet, med når man kommer inn på TD’s gjøremål vil disse bli skilt ut fra forbundsdommerkurset. Den praktiske delen av TD opplæringen vil forgå i Lysgaardsbakken. 
DUU skal forsøke å komme seg ut på treningssamling hvor man snakker om dømming.

Planer om at TD – rennledere samles tidlig på høsten før sesongen sammen med NSF.

Nye regler på kombinert, først ut med dette er på WC på Lillehammer i nov. mnd.
Spørsmål – Gunleik Haukom spurte om hva er vil de nye forbundsaspirantene få av oppdrag etter kurset.  Svar: De 2 første aspirantårene etter kurset, garantert 4 renn.
Dommeroppsettningsutvalget  v/ Nils Livland





Gikk gjennom hovedrennene på skjermen for kommende sesong, samt de som var satt opp på internasjonale oppdrag i Norge. I tillegg viste han frem hvem som hadde fått internasjonale mesterskap. Han orienterte om at Per-Elias Kalfoss var meldt inn som FIS-TD kandidat og a han var begynner på denne utdannelsen. I tillegg fortalte han at Kjersti H. Espelid var tatt opp som FIS-dommer kandidat fra 01.01.2012 og den første norske kvinnene som tar denne utdannelsen og ønsket henne lykke til. Det ble applaus fra salen.
Nils Livland gikk over på VHS fremvisning og hentet opp gamle ærverdige klipp. En flott og bra seanse.


Landsmøte 2012 i tiden 18 – 20 mai
Buskerud skidommerlaug ved Harry Ødegården og Terje Haugerud presenterte landsmøte 2012. Viste bilder fra Holmsbu Spa og Fjordhotell, samt foreløpig priser. En flott seanse med bilder og nydelig beliggenhet ved Oslo fjorden.
Evaluering av dommertreningen før lunsj

Tom Normann gjennomgikk så dommertreninga. På skjermen hadde han satt opp hva NM-dommerne hadde dømt og det ble en del diskusjon rundt hoppene. En lærerik seanse. 
Spørsmål fra John Even Westby om måledommerne skal bort fra bl.a. FIS-renn.

Han fikk til svar at det skal de ikke, men det er lov å gruppere dommerne med en viss avstand. Det ble også opplyst at under VM sist vinter hadde man ikke kunne gjennomført 2 av rennene, hvis det ikke hadde vært måledommere tilstede i bakken grunnet tåke.
Orientering fra NSF/hopp v/ Morten Lein
Morten Lein var glad for å kunne vært tilstede på Høstmøte i NSDL og han ville fortelle om NSF organisasjon og arbeidsmetoder – vise noe eksempler på videomålingen.
Han startet sitt innlegg om Norges idrettsforbund organisasjon og hva de er.

Norges idrettsforbund og olympiske komite består av Særforbund og Idrettslag
Norges skiforbunds organisasjonsledd består av Norges skiforbund, Skikretser, Idrettslag og Skiforeningen.

Norges skiforbund som organisasjonsledd består av Skistyret, Komiteer og administrasjonen. Han kom også inn på de forskjellige lover innen norske idrett og utdrag av noen regler og bestemmelser. Deretter snakket han litt om økonomien innen hopp.

Oppgjør reiseregninger, Dommerkostnader, Budsjettprosess. Morten Lein sa at leder Kolbjørn Asphaug vil komme tilbake til budsjett i senere på høstmøte.
Morten Lein sa litt om NSDL’s samarbeide og tillit og skal man ha innflytelse kreves det  tilstedeværelse der det skjer på Fagmøter, TD og rennledersamlinger. Vi må huske at
NSDL en viktig faktor i norsk hoppsport, samarbeidsprosjekter og ikke minst nytteverdi.

Han la til at alle i NSF har 100% tillit  til NSDL, selv om noen tviler på det.
Morten Lein snakket litt om videomåling og viste hvordan man måler hoppere og argumenterte på hvorfor de målte på denne måten. Det ble ikke noen kommentar fra medlemmene etter at han hadde fremlagt og vist dette på lerretet.
Han fortale litt om utviklingen for videomålingen at det var 18 måneders utviklingsarbeidet i regi av Steinar Bråten, NTNU og ZXY. I løpet av utviklings- og testperioden vurdert alle aspekter av hvordan måle med utgangspunkt i mest mulig rettferdig måling.  (Ikke med utgangspunkt i eksisterende regelverk). Testet ut sammen med offisiell måling. 

Fast avvik. Ved avvik ut over normalt, vurdert i laboratorium.
Fastslått at måling mellom beina er meningsløst og tilfeldig ved pixelmåling.
Det er foreslått endret regelverk ved videomåling.
Målemetode og prosjekt behandlet på NSF/HK fagmøte vår og høst.
Rennsjef Morten Lein holdt er meget godt innlegg og han fikk applaus etter innlegget.
Rennsjef Morten Lein presentasjon vedlegges.
Orientering fra NSF/ kombinert  v/ Bjørg Nyeng Olsen
Ny koordinatorer for sesongen i kombinert: Per Tommy Enger (NC) og Erik Moberget (RC). De skal være tilretteleggere, administratorer og motivatorer for rennene i kombinert, ikke medlem av juryen.

· Terminlista presentert. Mangler et RC renn i februar. Jobber med å få på plass dette.

· RC og NC koordinatorer skal være med i alle renn i hele sesongen.

· Ny rennform i RC. TD eller RC koordinator måler avstand mellom bommene for å få bomfaktor.
· Lagsprint skal arrangeres i tre renn i denne sesongen. I NM på Voss der det blir kretsvise lag. På Rena fredag 3.februar og i Molde fredag 2.mars blir lagene satt sammen fra teamene.

· TD evaluering. Arrangørene får tilsendt TD- evalueringsskjema før rennet arrangeres. Dette fylles ut av arrangøren og sendes til Bjørg Nyeng Olsen i KK. Bjørg sender det videre til Øivind Ristvedt i NSDL.
Bjørn Nyeng Olsen presentasjon vedlegges.
TD og Dommerkostnader (status) v/ Leder Kolbjørn Asphaug.
Leder Kolbjørn Asphaug gikk raskt gjennom TD og dommerkostnadene og fortalte videre hvor mye som vi ikke klarer å innhente kommende sesong.  Dette er tatt opp med Sportssjefen Clas Brede Bråthen som vil se nærmede på denne saken. Har ikke fått tilbakemelding på avgjørelsen, men håper at det skal gå i orden.

NSDL’s nettside


Leder Kolbjørn Asphaug gikk raskt gjennom NSDL’s nettside og sa den var godt mottatt så langt av medlemmer og organisasjoner. Han antydet at det burde gjøres om noe på nettsiden, slik at nyheter kom øverst over diskusjonssiden, nettsiden er ikke siden helt ferdig utviklet enda, så det kan gjøres en del på den for å få den bedre.

NSDL`s handlingsplan
Leder Kolbjørn Asphaug gikk raskt gjennom den nye handlingsplanen og at styret skal være ha denne som fokus fremover og ha den på sine styremøter.
Handlingsplanen vedlegges
Avslutning 

Leder Kolbjørn Asphaug spurte om det var noen som hadde noe mere på hjertet,

og det var det ikke.

Han takket for godt og rolig Høstmøte og ønsket alle vel hjem til de som ikke 

skulle være med på middagen på lørdag kveld.

Høstmøte slutt kl. 17:40
Referent

Harald Blakseth.
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