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Lørdag 10. nov. 2012

Åpning – registrering av møtedeltakere v/Kolbjørn Asphaug

Nåværende status i NSDL.

Leder Kolbjørn Asphaug ønsket velkommen og hedret Joar Hagen, årets ildsjel som var til stede. Deretter var det navneopprop ved sekretær Harald Blakseth 

73 delegater hadde møtt, derav 1 observatører (HK v/ Steinar Johannessen). Morten Lein, Ole Walseth og Øyvind Blakset er medregnet blant delegatene siden de er medlemmer av NSDL.

Sakslisten ble gjennom gått og det var ingen innvendinger til den. Leder gikk deretter gjennom en powerpoint hvor han la frem hele prosessen rundt lovverket for NSDL frem til dags dato. Hva har skjedd fra midten av mai og frem til i dag og hvilke muligheter har NSDL i fremtiden? Det har skjedd endringer i lovverket og i rennreglementet. Vi har blitt en selvstendig interesseorganisasjon for TD og dommere uten lovmessig tilknytning til NSF. NSDL skal fortsatt ha utdanningen for TD og dommere, men det er NSF/HK utdanningsutvalg som har hovedansvaret, men de vil delegere utdanningen til NSDL. 

Leder sa at styret tar selvkritikk på at informasjonen i denne saken har vært for dårlig ut til medlemmene. Men samtidig har det vært vanskelig å informere så lenge det var en del uklare saker i prosessen.

Det vi hadde av sikker informasjon ble lagt ut på hjemmesiden og fortløpende oppdatert etter hvert, men burde samtidig vært sendt på mail direkte til alle. Senere ble også direkte informasjon fra de nye utvalgene lagt ut. Disse ble også sendt ut på mail til kretslaugene. 

Noen dager før landsmøtet fikk vi beskjed om at lovutvalget i NSF ville endre lovverket. I første forslag var vi helt ute. Dette ble det orientert om på Holmsbu. I samarbeid med NSF/HK skulle vi fremme en ny lovtekst for å komme inn igjen som gjorde at vi fortsatt skulle være et utvalg under NSF/HK. Forslag til tekst som skulle inn i rennreglementet ble godkjent av HK den 4.6. og oversendt lovkomiteen. Mange ganger frem og tilbake med lovkomiteen før sommeren og etter sommeren – siste gang i september. Og det endelige reglementet er nå vedtatt uten at NSDL er inne der.  
Dessverre har NSF gått for fort frem noe som har skapt mange spørsmål og dårlige svar. De burde ventet med endringene til regelverket var ferdig. Når det ikke skjedde må vi gjøre det beste ut av dette ut fra realitetene.

Hva er de største endringene?

Oppsettingsutvalget er ute og vi har dermed ikke mulighet til å påvirke oppsettene. Vi har ikke påvirkning i FIS-saker lenger. NSDL er ikke pr i dag tilknyttet NSF gjennom lov- og regelverket i NSF. NSDL blir en frittstående interesse-organisasjon med egne vedtekter.

Hva er ikke vesentlig endret?

Vi skal fortsatt være TD-er, dommere og målere i hopprenn. Vi skal fortsette med utdanning. Her kan vi ha en samarbeidsavtale med NSF. Det er fullt mulig uten at det er regulert i lovverket. Kanskje vil til og med kan få inn en godtgjørelse for denne jobben. Vi kan arrangere høstmøter med tilnærmet samme innhold som tidligere, og kanskje til og med forbedre møtet. Vi kan fortsatt ha landsmøter med nesten samme dagsorden som før, og påfølgende medlemsmøte. 

Er  NSF/HK/KK våre samarbeidspartnere eller er de ikke det? Svaret på det er at de fortsatt skal være våre samarbeidspartnere. Hvilke muligheter ligger det i samarbeidsavtaler med NSF/hopp/kombinert?

NSF/hopp og kombinert ønsker NSDL fortsatt i sitt system. NSDL`s medlemmer ønsker fortsatt å være TD-er og dommere. NSDL ønsker fortsatt å være der for medlemmene.

Formålsparagrafen i fremtiden kan være følgende: Fremme de aktive dommernes og TD-enes interesser overfor øvrige organer innen hopp og kombinert i Norge. Bidra aktivt til rekruttering og markedsføring av TD-er og dommergjerningen. Utvikle dommere og TD-er. Norsk fotballdommerforening er en selvstendig interesseorganisasjon for dommere og linjedommere med omtrent samme formålsparagraf.

HK kan oppnevne utvalg og lage instrukser eller samarbeidsavtale. Det krever ingen lovmessig tilknytning. NSDL`s vil frem mot landsmøte i Molde i mai 2013 arbeide med nye vedtekter for NSDL og beskrive arbeidsformen for fremtiden. Det var nesten ingen spørsmål etter denne orienteringen og flere ga uttrykk for at dette var bra informasjon.

NSF v/Renn- og økonomisjef hopp v/ Morten Lein
Viser hva som er foregått siste ½ året, i mellom NSF og NSDL – administrasjon og lovkomiteen. HK jobbet med å få beholde NSDL som et utvalg i sitt regelverk i NSF/HK. Dette har medført at regelverket har blitt forsinket og ligger ført på nettet i dag. Det nye regelverket som nå er vedtatt og ligger ute på nettet, er alt som vedgikk NSDL i  det tidligere regelverket strøket, og NSDL er nå en interesseorganisasjon for NSF/HK hvor man kan be om tjenester fra NSDL.

Det ble noen spørsmål etter innlegget.
NSF v/Oppsettingsutvalget v/ Ole Walseth


La fram Power-point og presenterte komiteen. Orienteringen var fyldig og klar, 
viser her til 
vedlagte Power-point.

I oppsettingsutvalget til NSF/HK er Ole Walseth leder og har med seg i utvalget:

Rune Sørlie, Erlend Lein, Jørn Larsen og Per Tommy Enger. De har ansvaret for 
oppnevnelse av TD/dommer nasjonalt og oppnevning av internasjonale 
dommere. TDer i FIS renn blir satt opp direkte av FIS og ikke av dette utvalget. 
Viktig å merke seg de nye forutsetningene for å bli tildelt oppdrag i fremtiden, 
disse er absolutte. Gyldig politiattest, medlemskap i klubb tilknyttett NSF og 
gyldig lisens fra NSF/Hopp. Av andre ting Ole Walseth presiserte, var økonomi. 
Jo flinkere vi er til å samkjøre og tenke økonomi, jo flere oppdrag kan vi få til.   
Det ble en del spørsmål etter innlegget.
 


NSF v/Utdanning og utviklingsutvalget v/ Øyvind Blakset og 
Tom Normann

Øyvind Blakset som er leder i dette utvalget la frem en power-point. Power

pointen vedlagt.  Med i dette utvalget er: Geir Steinar Loeng, Åsmund Jahr,
Yngve Ludviksen og Jonas Nermoen. Assosiert medlem og samarbeidspartner

DUU / NSDL.Det ble en del innspill og spørsmål fra delegatene rundt dette tema

utdanning. 
Deretter overtok leder i NSDL/DUU Tom Normann. Han snakket litt om utdanning

og fremtidsplaner og de som er aspiranter de 2 neste kommende sesonger. Han

presentere det nye systemet på oppdatering (2 års prøver) som skal foregå på

nettet. Han fikk skryt for sitt opplegg og innlegg.
NSF/HK leder Steinar Johannessen.

Takker for invitasjonen til møtet og takker for frivilligheten blant medlemmene i 
NSDL.

Det skal ikke være noe tvil på at HK og NSDL fortsatt skal ha et nært samarbeide og at NSF/HK er avhengig av de gode norske TDene og dommerne. Konsekvensen av det som kom på bordet under skitinget sommeren 2012, blir en utfordring som må løses for fremtiden. Vi må se på fremtiden og få på plass en samarbeidsavtale mellom NSF/NSDL. Han hadde også sett og oppdaget frustrasjon i den senere tid av NSDLs medlemmer, men vi må se fremover og kanalisere på det positive i fremtiden.

Leder Steinar Johansen viste til at det han nå ville gå gjennom her fra talerstolen, var mer på politisk nivå og hva NSF/HK konsentrer seg om og ikke minst fremtiden. Han viste til utarbeidelsen av en folder som man kan få ved henvendelse til NSF. Folderen ble vist på lerretet hva den innholt. Intensjonen er at fram mot 2014 skal Norge ha 100 helårs bakker i forskjellige størrelser. Han tok også for seg verdiene innen hoppskriftene, med respekt, ydmykhet og glede. Han tok også opp hvor spennende hoppsporten er og hvordan den har vært gjennom generasjoner. 

Han takket til slutt for invitasjonen og oppmerksomheten fra delegatene og ønsket NSDL mange gode år og sesonger fremover og henstilte til et godt samarbeide i årene fremover, slik det har vært mellom NSF/HK og NSDL.
Orientering fra NSF/kombinert Paul-Einar Borgen 

Takket for innbydelsen og vil gi en kort status innen kombinert. Power-point vedlegges.  Han ville spesielt konsentrere seg om RC-cupen. Han var også innom NC kombinert. Deretter Internasjonale renn med bl.a. Penalty Race. Kommende sesong vil kombinert forgå/kjøres likt med forrige sesong. Penalty Race vil gå mere som ordinære renn etter Gundermetoden.

Han snakket litt om utøvere og hvordan de arbeider og trener. Han tok for seg anleggene og at ved mange anlegg har anlagt rulleskianlegg, og dette er svært positivt.
Økonomien er et problem. Sliter litt med sponsorer, da Nemi er ute.

Sportslig internasjonalt har Norge 5-6 medaljekandidater kommende sesong.

Kombinert har stor utfordringer kommende sesong med VM osv.

Om 2 uker starter kombinert for alvor med den nye sesongen på Lillehammer.
Diskusjon med medlemmene, NSDL`s fremtid

Kolbjørn begynte med brevet fra Buskerud skidommerlaug, og han spurte om leder i Buskerud SDL hadde noe mer å si til brevet. Deretter tok leder i Akershus SDL ordet og han forventet at Buskerud SDL trekker tilbake dette skrivet etter opplysninger på møtet i dag. I tillegg ble det noen kommentarer til skrivet, og det gikk på at vi må se fremover. 

Tor Zachariassen fra Troms skidommerlaug refererte fra skrivet om at Buskerud SDL hadde i sitt skriv satt styret i NSDL under mistillit. Dette mente han at styret i NSDL ikke kan leve med, og ba derfor om at Buskerud SDL trakk skrivet tilbake, og gi styret i NSDL full tillit tilbake. Leder i Buskerud SDL tok opp saken med sitt styre som var til stede på høstmøte, og fra talerstolen trakk de skrivet tilbake, gir styret full tillit, og at det blir fjernet fra NSDL`s nettside.

Leder Kolbjørn gikk gjennom hva NSDL vil arbeide med i tiden fremover mot Landsmøte 2013, og at styret skal være tilstede for NSDL`s medlemmer, og håper at TD og dommere vil være medlemmer av NSDL også i fremtiden. Det virket som medlemmene var fornøyd med dette, og det som tidligere på dagen ble tatt frem i forhold til fremtiden.
Oppsummering av gamle DOU v/Nils Livland
Styremedlem Nils Livland fikk ordet og ville dra litt historikk på tiden som har vært frem til denne sesongen, nærmere 30 år.

Fra 1984 har han sittet som medlem og leder i dommeroppsetningsutvalget DOU i NSDLs styre. Fra 1984-88 hadde han med seg Odd Jørgensen og Tore Sand Hanssen i utvalget. I 1988 kom Erlend Simonsen og den legendariske dommerprofilen Oddvar Ødegården fra Furnes inn. Ved Ødegårdens plutselige bortgang i 1993, kom Øivind Ristvedt inn i utvalget, og har sittet der frem til i år, altså hele 19 år. Da Erlend Simonsen gikk ut av utvalget på siste del av 1990-tallet kom Odd Sandvold inn. I 2008 kom Bjørn Harald Dokk inn og erstattet Odd Sandvold. Livland takket alle disse for godt utført arbeid. Det siste sittende DOU Øivind og Bjørn Harald ble takket av som meget gode samarbeidskolleger, som både lojale og hvor personkjemien disse i mellom hadde vært spesielt god. En del kommentarer fra salen og tilbakemeldinger. Livland rundet av sitt innlegg, med å dokumentere en del hendelser de siste par årene fra mesterskap m.m., hvor han beklaget at NSDL,s medlemmer dessverre hadde kommet dårlig ut. Bl.a. gjelder dette storbakke-NM i Trondheim sist vinter der dommerne fikk beskjed om å komme på et tidspunkt der de gikk glipp av både lagledermøte og trening. Også informasflyten spesielt i forkant av mange arrangementer, burde vært langt bedre overfor NSDL,s medlemmer. Dette førte til uheldige episoder som aldri skjedde for noen år siden. I de seneste årene kan man registrere at de tillitsvalgtes innflytelse og avgjørelsesmyndighet i NSF,og spesielt HK dessverre er blitt redusert, og  enkelte ansattes roller har blitt mer og mer toneangivende.
Nils, Øivind og Bjørn Harald fikk en blomseterhilsen fra innsatsen de har gjort for NSDL. 
DUU
v/ Tom Normann

Utdeling av diplomer for de som har fått disp. som forbundsdommere og bestått 
alle prøver.

Johan Rønningen, Odd Botten, Ola Rindal, Kjell Haugen og Åge Mathisen.

De er fra dette Høstmøte fullverdige Forbundsdommere og forbundsmålere.
Dommertrening på video v/DUU v/ Tom Normann
Dommertrening og NM-dommere vil bli prioritert og sammenlignet med resultat av dømmingen. Det ble dømt 12 hopp fortløpende. Etter dommertreningen gikk leder DUU Tom Normann gjennom resultatene med delegatene og et og et hopp ble diskutert. Resultatene fra de som skal dømme NM kommende sesong ble tatt opp på lerretet og sammenlignet med hoppene som ble kjørt flere ganger. God trening.
Terje Haugerud Buskerud SDL ba om at målere melder seg som målere til skiflyging i  Vikersund 24 –27 januar.
Landsmøte , Molde 24 – 26 mai 2013 v/ Ove Skogly

Leder Ove Skogly, Møre og Romsdal SDL orienterte om Landsmøte 2013 i 
Molde. Det ble vist en Power-Point som tok for seg Molde, hotellet m/omegn

Informasjon - starter med middag fredag kl. 20:00 og Lands-/ medlemsmøte lørdag med sosialt samvær lørdag kveld m/dans. Henstilling til å ta seg god tid på det vakre Møre, bl.a. så har NSDL annonsør på nettsiden – Bud Camping som ligger 3 – 4 mil fra Molde ved Atlanterhavsvegen.
Forslag til endringer i trekkverdier og evt. andre endringer som kan gjøre stilen mer verd i et skihopp.
 v/Kolbjørn Asphaug

Leder Kolbjørn Asphaug fortalte om forslaget på endringer i trekkverdiene og at Geir Steinar Loeng hadde luftet dette på dommerkomite møte i FIS nå i år. Det presiseres at dette er bare et foreløpig forslag på å endre trekkene, og at det arbeides videre med dette. NSDL har sendt forslag til NSF/HK om endring av meterverdiene, men de har lagt dette foreløpig på vent, grunnet de nye dressene kommende sesong og hvilke utslag de vil ha.
Eventuelt

Ingen ønsket ordet, men det ble uttrykt at det hadde vært en opplysende møte.

Avslutning 

Leder Kolbjørn Asphaug takket delegatene for et meget saklig møte, og sa at de kunne være sikre på at styret i NSDL vil arbeide for medlemmene. Han ønsket de som reiste god tur hjem og til de som skal være med på middag kl. 19:30 vel møtt til et sosialt samvær.  

Møte slutt 17:45
Referent

Harald Blakseth       
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