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Referat - Utvidet styremøte Tanum Strand

Fredag 7. oktober 2011 kl. 11:00 

Åpning ved leder Kolbjørn Asphaug

Leder Kolbjørn Asphaug åpnet møtet og ønsket styret og utvalgsmedlemmene velkommen.  Gikk gjennom programmet for hele samlingen og orienterte.
Orientering om DUU arbeidet 








1.
Generell orientering og fremdrift 

Leder for DUU Rune Sørli orienterte om at DUU har bestått av et utvalgsmedlem siste året. Grunnen er at DUU vil hente inn ressurser etter hvert som de har behov for dette.. DUU har hatt en gjennomgang av Opplærings CD-en. Denne finner vi noe urydding og vanskelig å jobbe med, spesielt med tanke på oppdateringer og revideringer. Vi  har nå startet ett prosjekt for å se om det er mulig å få denne nettbasert. DUU vil presentere dette på Høstmøtet i NSDL.
Vil lage nye oppdateringsprøve for TD og forbundsdommere, det har vært den samme over flere år. Det ble diskusjon rundt oppdateringsprøvene, om dette har noe for seg. De fleste mente at en slik oppdateringsprøve er nødvendig å ha og med nytt konsept som ble fremlagt må de som tar prøven oppdatere seg til prøven. 
Diskusjon rundt de som ikke gjennomfører oppdateringsprøvene, at de ikke skal prioriteres på oppdragene, det ble en del diskusjon rundt dette evnet. DOU mente at de ikke viste hvem som hadde tatt oppdateringene når de satte opp TD og dommere. Det ble foreslått at denne prøven burde vært lagt til våren og siste frist for oppdatering under Landsmøte.

Da ville listen vært klar til neste sesong og DOU hadde oppdatert liste over de som hadde tatt prøven til oppsettene.

Skulle ha vært kurs for TD og Forbundsdommere i løpet av denne høsten, men p.g.a. visse omstendigheter har ikke dette latt seg gjøre, det ble foreslått at kursene bør gå i jan/feb. 2012. DUU sender ut i nærmeste fremtid invitasjon til kursene. Kurssted ikke bestemt, men det ble foreslått Lillehammer hvor vi har hoppbakker og har god erfaring fra tidligere kurs. 
Orientering om DOU arbeidet 








1.
Generell orientering og fremdrift

Leder for DOU Nils Livland opplyste at oppsettingen er i rute. Hoved rennene NM stor og normal bakke og Solan Gundersen rennet i Alvdal.er det ikke gjort noe endring i forhold til presentasjonen på Landsmøte. Hovedrennene bør legges ut på nettet nå, men med reservasjon om at endringer i oppsettene i de tre nevnte renn i ytterste konsekvens kan bli aktuelt. Før dette gjøres tar leder kontakt med rennsjef/sportssjef. Alle de andre hovedrennene er satt opp med så lokal TD og dommere/målesjefer som mulig. DOU mener at HK bør godkjenne oppsettet på de 3 hoved rennene, NM-stor bakke, NM-normal bakke og Solan Gundersen rennet i Alvdal, siden alle andre renn som eksempelvis 

Junior NM,ene er satt opp med så lokale TD/dommere og målesjefer som praktisk mulig.
Det ble også henvist til møte på NSF,s kontor på Ullevål stadion i vår, hvor det fra NSF,s representanter ble tydelig uttalt, at overskridelser ikke kategorisk måtte utjevnes fullt ut nå 
i inneværende sesong.
Dommeroppsett, budsjett og kostnader


Leder Kolbjørn Asphaug, la opp på skjerm oppsettene med kostnader og budsjett.

Mye diskusjon rundt dette og hvordan vi skal klare å få ned kostnadene på de enkelte renn. Leder mente at plastsesongen 2011 kommer til å gå i pluss i forhold til budsjett og kostnader. Forslag at leder tar kontakt med rennsjef/sportssjef om å forskyve på kostnadene når det gjelder hoved rennene som ble presentert under Landsmøte i Steinkjer og at NSDL tar igjen resterende underskudd for kommende sesong under plastsesongen sommeren 2012. 
Ny webside for Norges skidommerlaug






1.
Hvordan har den fungert fra starten – synspunkter
Nettsiden til NSDL ble presentert av Kolbjørn Asphaug, bør noe endres, mulig vi bør flytte ”Nyheter” til øverst og ”Diskusjonssiden” under Nyheter. Ellers var alle fornøyd med siden.

Ønske fra DOU om at TD-rapporter kommer inn på nettsiden når det gjelder Hovedrenn - NC og RC. Skal forsøke å få inn telleverk på siden for å se hvor mange som besøker den.

Orientering om Bladene Dommerkontakt (DK) og I Svevet





1.
Med ny nettside er tenkt to utgivelser av DK.

Styret har visse tanker omkring DK, Forslag: 2 nummer i løpet av året. 
Utgave 1 til NSD L’s Høstmøte med eventuelle nye regler og medlemsliste. 
Utgave 2 til Landsmøte med sakspapirene slik vi har det nå. 
Spørsmålet med 2 utgivelser tas opp med medlemmene på Høstmøte i november.

I Svevet gir en god inntekt fortsatt til skidommerlauget, og neste utgave kommer 

i løpet av november mnd. I Svevet vil komme ut slik som tidligere også i 2012.
 
g) Handlingsplan for NSDL

Leder gikk gjennom en handlingsplan som var for år 2000. Han hadde laget et forslag på en ny handlingsplan for 2012 – 2015 som han viste frem. Snakket en del rundt denne handlingsplanen og den virker godt gjennomtenkt. Fremlegges på Høstmøte til NSDL.

Hva skal danne grunnlag for NSDL de neste 10 årene oppnår en styrket rolle i norsk hoppsport – dette er et spørsmål som sportssjef Clas Brede Bråthen stilte til NSDL.

Det er nå laget en 10 punkts regel foreløpig som bør gjennomføres fremover i tiden.

Utvidet styremøte m/utvalgsmedlemmene slutt kl. 15:07

Deretter gikk utvalgene direkte i gang med arbeidene de skulle gjennomføre.
Søndag 9. okt. 2011 kl. 10:00
Oppsummering etter utvidet styremøte:
Leder Kolbjørn Asphaug ville at hver av deltagerne skulle komme med sine kommentarer etter møtene på fredag – lørdag og søndag.  Oppsummeringen gikk på at alle har fått gjort mye arbeide under dette møtet og spesielt DOU som var kommet langt med oppsettene for kommende sesong, men de manglet noen renn foreløpig som de ikke hadde fått datoer på og hvor, dette var spesielt innen kombinert.

Deretter gikk leder Kolbjørn Asphaug gjennom hva styret hadde kommet frem til vedr. Rennreglementet.  Utvalgsmedlemmene var også svært kritisk til det styret hadde kommet frem til vedr. pkt. 403.1.5 – de mente at det er noe som ikke stemmer i dette punktet, og de mente at dette nye punktet burde strykes fra Rennreglementet. De også mente at rennsjefen skal se på det økonomiske vedr. arrangementet og ikke hvem som er satt opp som TD eller dommere/målesjef.
Leder Kolbjørn Asphaug takket alle for et godt og effektivt møte og ønsket alle velkommen til NSD L’s Høstmøte på Olavsgaard Hotell den 12. nov. 2011.

Oppsummeringsmøte slutt kl. 12:05.
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