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Vedlegg til Sak 7 – styremøte nr. 1.  -  21. september 2015
Møte satt kl. 15:30

Styret i Norges skidommerlaug hadde innkalt Ole Walseth fra arrangementsutvalget i NSF/Hopp. Han møtte sammen med Morten Lein.

Ole Walseth ønsket å komme med sine betraktninger først, og han beklaget den mailen som ble sendt ut 2. juni 2015 som ble veldig feil tolket.

Et godt samarbeid forutsetter god dialog begge veier. NSF har en utfordring, da de forplikter å holde alle TD og dommere oppdatert, og ikke bare NSDL sine medlemmer. Men i enkelte situasjoner kan det sikkert være fordelaktig å involvere styre i NSDL før informasjon går ut i organisasjonen. Styret i NSDL bør få kopi av det han sender ut, slik at NSDL til enhver tid er orientert.

Han fortalte videre at han hadde sett på alle vedleggene og lest dem som er i tilknytning til sak 7 på sakslisten, og han ser en stor frustrasjon blant både TDer og hoppdommere etter mailen som ble sendt 2. juni 2015.
Deretter ble det en rolig ordveksling mellom Ole, Morten og oss fra styret, at vi må nå se fremover og ikke tilbake på det som har hendt. På hvilken måte kan partene bidra til et godt samarbeid? Det viktigste her er åpen dialog. Hvordan skal samarbeidet være for fremtiden?  Om ingen ting skjer sitter vi å diskuterer samme problematikken igjen neste år også. Dette bør vi unngå.

1. Etiske retningslinjer

Første punkt som ble tatt opp var de «Etiske retningslinjene». Morten Lein beklaget også ordbruken som ble sendt ut vedr. disse retningslinjene og han beklaget på det sterkeste at noen hadde oppfattet dette som en trussel hvis man ikke skrev under. De etiske retningslinjene var allerede vedtatt i HK i desember 2014, og at TD og hoppdommere burde underskrive før sesongen startet. Diskutert og en orientering ble gitt. Dette har kommet for å bli. NSF vil ikke være bastant på tidskravet for underskrift. Organisasjonen skal få tid til å lese i gjennom og diskutere retningslinjene. Retningslinjene er de samme for ansatte, løpere, trenere, arrangører, kretsstyrer og oss som TD og dommere. 
Morten Lein håpet på at dette nå er oppgjort og at man ser fremover og som han sa videre er ikke ment som noe munnkurv på TD og hoppdommere og heller ikke noe misliggjørelse. Det ble også tatt opp at kanskje ikke alt innen etiske retningslinjer passer ovenfor TD og hoppdommere, men mer myntet på ansatte, løpere, trenere osv. Dette var de enige i, men å differensiere retningslinjer for alle innen hoppsporten, ville gi mange varianter.
Derfor er det laget en variant som skal dekke alle behov. 
Ole Walseth orienterte om disse retningslinjene under Landsmøte 2015 på Scandic hotell, Ringsaker ved Hamar.
Styret har lest grundig i gjennom retningslinjene på nytt og ut fra vurdering er det ikke til noe hinder å skrive under på disse retningslinjene. 

(Personlig vurdering «Harald Blakseth» har sett på retningslinjene og jeg kan ikke se at det byr på noe problem å skrive under. 
Mye er nedfelt i Hoppskrifter og man forholder seg til de. Det er snakk om sunt folkevett. Når dette er sagt anbefaler jeg dere TD og hoppdommere å underskrive for vi må komme videre og se fremover. Personlig vil jeg påpeke at dette ikke er noe press fra Ole eller Morten – men jeg ønsker at vi kommer oss videre.)

Legger ved som vedlegg - hentet ut fra NSF sin side etiske retningslinjer. 

2. Kilometergodtgjørelsen kr. 2,-- pr. km.

Morten Lein beklaget og tok selvkritikk vedrørende mailen som kom ut den 2. juni 2015 med kilometergodtgjørelse på kr. 2,-- pr. km og kr. 0,50 øre pr. km for passasjer, uten noe mere forklaring på hva som er årsaken til denne reduksjonen. Dette gjelder for alle frivillige og sentralt oppnevnte funksjonærer til nasjonale arrangement i regi av NSF hopp: Norges-Cup, mesterskap og hovedrenn.
Morten Lein ga en orientering for hvorfor administrasjonen har sett seg nødt til å spare inn på enkelte utgiftsposter for inneværende år. Årsaken er at NSF/HK har bedt administrasjonen om å spare penger på grunn av tidligere underskudd. Samtidig lovet han å se på dette når budsjettet for 2016 skulle legges.  Kr. 2,-- pr. km er låst for kalenderåret 2015. Budsjettet er et kalenderår og man skal se på en ny modell for kalenderår 2016 når det gjelder km. godtgjørelsen. 

Morten Lein forstod reaksjonen og beklaget på nytt at når det bare dumper ned på e-mailen uten noe form for forklaring, skjønner da at det blir reaksjoner. Får ikke endret dette grunnet budsjettet som er spikret.
3. Hvordan skal NSDL og NSF samarbeide. På hvilken måte kan partene bidra til et godt samarbeid? Det viktigste her er åpen dialog.
Det kom frem oppfatninger i hva NSDL bør stå for som intresseorganisasjon for dere som TD og dommere. Kanskje bør 
NSDL begynne å fremheve sine medlemsfordeler, arrangere medlemsturer til hopprenn, vi har en god nettside allerede og kanskje mere informasjon innen den siden. Jobbe aktivt med rekruttering osv.

Med en slik vinkling, vil mange oppfatte NSDL som en riktig intresseorganisasjon for TD og dommere. Forblir organisasjonen en «protest» organisasjon, som den lett kan bli oppfattet som i dag, dør den ut etter hvert og det vil ingen være tjent med.

Dette har NSDL allerede nedfelt i «Vedtekter for Norges Skidommerlaug»

§1. FORMÅL og §5. STYRETS OPPGAVER, 
sist vedtatt 30. mai 2015 under Landsmøte 2015.
Vedtektene ligger på nettsiden til NSDL.

Derfor er det meget viktig at vi snakker med hverandre og ikke om hverandre. NSDL ønsker en åpen og uformell dialog mellom NSDL og NSF, og at NSDL som en interesseorganisasjon kan komme med innspill ovenfor NSF.

Det er meget viktig i et demokrati som Norge at alle blir hørt.

Ole Walseth kom med et tilbud til alle TD og dommere vedr. bekledning.

Han har mottatt et tilbud fra Adidas om dommerbekledning. Om NSDL ønsker det, kan man sende dette ut som en medlemsfordel for sine medlemmer og organisere dette. Dette sier vi takk til og da er det opp til laugene å gi tilbakemelding på dette tilbudet til sekretæren i NSDL.
For å starte samarbeidet NSDL - NSF innkaller styret alle laugsledere til et Høstmøte i slutten av november. Dette for å få et mere intimt møte og lettere å formidle det man ønsker fra alle parter.

Styret i NSDL mener at dette er veien å gå, slik at interesseorganisasjon kan formes i samarbeid med NSF som også vil være tilstede med HK-leder. 

Ole Walseth mente at skal det ha en nytteverdi for NSF, så bør lederne av dommerutvalgene også inviteres. (mange har en dobbeltrolle som leder av begge, men der dette er delt, bør leder av dommerutvalg også kalles inn.) 
Styret ser ikke noe problemer i dette og dermed vil de inviteres også.

Samarbeide skaper hygge og glede og styret ser frem til Høstmøte.

Se invitasjon som kommer.

Møtet slutt kl. 18:30.

Harald Blakseth

Referent.
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