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Kjære alle medlemmer av NSDL.
Hjelp !!!

Sender dette skrivet til dere for å hjelpe meg med historikk og bilder opp gjennom tidene i Norges skidommerlaug. Som jeg nevnte under Høstmøte 2014, 

kunne jeg tenke meg å lage litt historikk/nostalgi til Landsmøte 2015 som kan rulle og gå på et stort lerret i bakgrunnen under festmiddagen.
Som dere alle vet er jo Norges skidommerlaug 100 år i 2015 og dette er et 
stort jubileum i NSDL regi. Til dette trenger jeg hjelp fra alle dere medlemmer.
Dere besitter mye kunnskap som medlemmer opp gjennom tidene, 
og jeg er interessert i alt av bilder og tekst. Absolut alt er av interesse.
Er det noen som har bilder så langt tilbake som til 1965 eller eldre og oppover ønsker jeg at dette scannas inn og sende til meg med opplysninger på mail.

Har dere ikke scanner, kan dere sende pr. post til meg.

Har dere lyst til å føre noe historikk i pennen også, hadde det vært fint og vi kunne ha fått dette inn på vår nettside. Mangler en del historikk på den siden.

Se nettsiden www.nsdl.no og fane «Om Norges skidommerlaug», der er det noe historikk, men jeg ønsker mye mere opplysninger/historikk fra dere medlemmer og det vet jeg mange av dere har. Dere har mye historikk og kunnskap.
Håper jeg får nok tilbakemeldinger med tekst og bilder. Vil forsøke å lage en fremvisning under festmiddagen lørdag 30. mai på Landsmøte 2015. 
For å få dette til må jeg ha god hjelp fra dere medlemmer. Jeg må ha god tid på meg til å lage denne fremvisningen som skal gå uten mere kommentar på et lerret under festmiddagen med f.eks. ca. 15 – 20 sek. pr. bilde.
Håper at det blir stor oppslutning og jeg får mange fine bilder og gode kommentarer, så sett i gang med å lete i gamle bilder og kommentarer. 

Er det noe dere medlemmer lurer på så ring meg.

Mvh










Harald Blakseth
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